
Q.1 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. NQ - RM

2. NM - PO

3. SR - UT

4. UT - WV

Q.2 यिद सं�ा 6435127 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बायी ंओर से दूसरे अंक तथा दायी ंओर से तीसरे अंक का योग �ा होगा?

Ans 1. 6

2. 10

3. 8

4. 4

Q.3 भारत म� मानव अिधकार संर�ण अिधिनयम कब पा�रत िकया गया?
Ans 1. 1996

2. 2006

3. 2003

4. 1993

Q.4 ए��ओम िमशन 4 (Axiom Mission 4) के एक भाग के �प म�, अंतरा��� ीय अंत�र� �ेशन (ISS) की
या�ा करने वाले पहले भारतीय अंत�र� या�ी कौन होगें?

Ans 1. राकेश शमा�

2. सुनीता िविलय�

3. शुभांशु शु�ा

4. आशीष ख�ा

Q.5 सुदीप िबंदु A से ड� ाइव करना आरंभ करता है और दि�ण की ओर 3 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता
है और 3 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� बाएं मुड़ता है, 7 km ड� ाइव करता है और िफर वह िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर िफर से वापस प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (� यूनतम दूरी) और िकस िदशा म�
ड� ाइव करना चािहए (सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह� जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो)?

Ans 1. 6 km; पूव�

2. 7 km; पि�म

3. 7 km; पूव�

4. 6 km; पि�म
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Q.6 अ�त ने अध�वािष�क �प से संयोिजत होने वाली 8% वािष�क च�वृ�� �ाज पर ₹90,625 की धनरािश 1
वष� के िलए िनवेश की। उसे िकतना िम�धन �ा� होगा?

Ans 1. ₹98,984

2. ₹98,837

3. ₹98,020

4. ₹98,802

Q.7 पांचवी ंअनुसूची के अंतग�त, अनुसूिचत �े�ो ंम� रा�पाल के िविनयमन िन�िल�खत म� से िकसे िनिष� या
�ितबंिधत कर सकते ह�?

Ans 1. भूिम अंतरण

2. जल उपयोग

3. कर सं�ह

4. अिभ��� की �तं�ता

Q.8 जनजातीय समुदायो ंके िलए भारत सरकार की िश�ा पहल, एकल� मॉडल आवासीय िव�ालय (EMRS)
की शु�आत िकस वष� की गई थी?

Ans 1. 2014-15

2. 1974-75

3. 1997-98

4. 2018-19

Q.9 भारतमाला प�रयोजना के अंतग�त सीमा और अंतरा��� ीय संपक�  म� सुधार के िलए िकतने िकलोमीटर सड़क
का िवकास िकया जाना है?

Ans 1. 7,000 km

2. 9,000 km

3. 2,000 km

4. 5,000 km

Q.10 िन� निल�खत बंटन का मा� य �ात कीिजए।

अंक 19 36 60 69 85

िव�ािथ�यो ंकी सं� या 63 62 59 17 70

Ans 1. 54

2. 77

3. 34

4. 52

Q.11 C, D, E, F, S, T और U म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। F की परी�ा शु�वार को होती है। T और F के बीच केवल
दो लोगो ंकी परी�ा होती है। E और T के बीच केवल चार लोगो ंकी परी�ा होती है। S की परी�ा U के
ठीक बाद होती है। D की परी�ा सोमवार को नही ंहोती है। D से पहले और C के बाद िकतने लोगो ंकी
परी�ा होती है?

Ans 1. चार

2. एक

3. दो

4. तीन
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Q.12 26 माच� 2025 को भारतीय �रजव� ब�क (RBI) �ारा 8वी ंरा� �रीय सम�य सिमित (SLCC) की बैठक
कहाँ आयोिजत की गई थी?

Ans 1. गुवाहाटी

2. गंगटोक

3. इ�फाल

4. कोलकाता

Q.13 O, P, Q, R, S, T और U म� से ��ेक की परी�ा सोमवार को शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। S की परी�ा बुधवार को होती है। R की परी�ा P के बाद
िकसी िदन होती है और T की परी�ा Q से पहले िकसी िदन होती है। U की परी�ा O के ठीक बाद होती है
और S की परी�ा O से ठीक पहले होती है। T की परी�ा U के बाद िकसी िदन होती है। S और Q के बीच
िकतने ���यो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. पाँच

2. चार

3. दो

4. तीन

Q.14 पांच ���यो ंकी आयु (वष� म�) 20, 30, 35, 40 और 45 दी गई है। वष� म� औसत आयु की गणना कीिजए।
Ans 1. 30

2. 32.5

3. 35

4. 34

Q.15 यिद िकसी िब�र का िव�य मू� �ारंिभक मू� का 2 गुना है, तो लाभ �ारंिभक मू� से 10 गुना है।
�ारंिभक लाभ �ितशत (% म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 500

2. 20

3. 12.5

4. 400

Q.16 2024 के िलए भारत की गरीबी दर पर भारतीय �ेट ब�क (SBI) की �रपोट� के अनुसार, अनुमािनत रा�� ीय
गरीबी दर िकतनी है?

Ans 1. 4.0% से 4.5%

2. 4.5% से 5.0%

3. 3.5% से 4.0%

4. 5.5% से 6.0%

Q.17 मानक ASCII कोड का उपयोग करके िकतने अि�तीय वण� (unique characters) को दशा�या जा
सकता है?

Ans 1. 64

2. 128

3. 256

4. 512

Q.18 एक नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 10.2 km जाने म� 51 िमनट लगते ह�। ��र जल म� नाव की चाल
और धारा की चाल का अनुपात 7 : 6 है। नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 17.7 km और धारा की िदशा
म� 66.3 km जाने म� कुल िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 1.9

2. 2.1

3. 0.3

4. 3.4
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Q.19 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

SKC WOG ASK EWO ?
Ans 1. ISA

2. ASI

3. IAS

4. AIS

Q.20 74व� संिवधान संशोधन, 1992 �ारा ��ेक रा� म� नगरपािलका चुनाव कराने के िलए िकसी सं�ा की
�ापना की गई है?

Ans 1. �े�ीय िनवा�चन आयोग

2. �ानीय िनवा�चन आयोग

3. रा� िनवा�चन आयोग

4. रा�� ीय िनवा�चन आयोग

Q.21 AB, CD के समांतर है। एक ितय�क रेखा PQ, AB और CD को �मशः  E और F पर �ित�ेद करती है,
तथा ∠PEB = 59° है। G, AB और CD के बीच एक िबंदु इस �कार है िक ∠BEG = 50° और ∠GFE =
33° है। ∠EGF की माप िकतनी है?

Ans 1. 76°

2. 74°

3. 80°

4. 88°

Q.22 िदए गए िवक�ो ंम� से वह सं�ा चुिनए जो िन�िल�खत �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर आ सकती
है।
62 61.1 60.2 59.3 58.4 57.5 ?

Ans 1. 56.6

2. 56.2

3. 56.8

4. 56.4

Q.23 िन�िल�खत म� से िकसे मरणोपरांत 'आ�ा��कता (Spiritualism)' �ेणी म� 2025 म� प� �ी पुर�ार
�ा� �आ?

Ans 1. मदुगुला नागफनी सरमा (Madugula Nagaphani Sarma)

2. लीिबया लोबो सरदेसाई (Libia Lobo Sardesai)

3. एमडी �ीिनवास (MD Srinivas)

4. लामा लोबजंग (Lama Lobzang)

Q.24 KF 17 एक िनि�त तरीके से HB 6 से संबंिधत है। उसी तरह KH 12, HD 1 से संबंिधत है। समान तक�  के
अनुसार LP −6 िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. HI −18

2. MP −13

3. IL −17

4. PL −19

Q.25 भवानी पाठक और देवी चौधरानी िन�िल�खत म� से िकस िव�ोह से संबंिधत �िस� लीडर थे?
Ans 1. चुआर िव�ोह

2. मंुडा िव�ोह

3. नील िव�ोह

4. फकीर और सं�ासी िव�ोह
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Q.26
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 992

2. 986

3. 1030

4. 1386

Q.27 उस यु� का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए यु�ो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु�
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

PIL : TMP
NAP : RET

Ans 1. SWT : WAX

2. SPL : WLH

3. BGM : GKQ

4. NLI : JPM

Q.28 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा, 7 से िवभा� है?
Ans 1. 687

2. 875

3. 894

4. 87

Q.29

Ans 1. 9

2. 5

3. 13

4. 6

Q.30 10 kg ��मान का एक िपंड 5 m/s के एकसमान वेग से गितमान है। इस पर काय�रत शु� बल िकतना
है?

Ans 1. 10 N

2. 50 N

3. 2 N

4. 0 N

Q.31 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है, और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

45 B 14 A 21 D 17 C 25 = ?
Ans 1. 36

2. 38

3. 54

4. 42
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Q.32 दो पाइप A और B 7800 लीटर की एक टंकी को �मशः  12 घंटे और 10 घंटे म� भर सकते ह�। यिद उ��
एक साथ खोल िदया जाए, तो 8800 लीटर की एक खाली टंकी को भरने म� उ�� िकतने घंटे लग�गे?

Ans
1.  घंटे

2.  घंटे

3.  घंटे

4.  घंटे

Q.33 अमाशय म� आिध� अ� को उदासीन करने के िलए िन�िल�खत म� से िकस खा� का सेवन करना
चािहए?

Ans 1. नीबूं का जूस

2. िसरका

3. मसालेदार िमच�

4. बेिकंग सोडा

Q.34 मराठी भाषा की अ�णी दिलत आ�कथा�क कृित के �प म� पहचानी जाने वाली कृित 'बलूटा' की रचना
िकस लेखक ने की है?

Ans 1. दया पवार

2. नामदेव ढसाल

3. ओम�काश वा��की

4. शरणकुमार िलंबाले

Q.35 कं�ूटर चालू रहने के दौरान डेटा को अ�ायी �प से सं�हीत करने के िलए िकस �कार की मेमोरी का
उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. हाड�  िड�
2. कैश (Cache)

3. ROM

4. RAM

Q.36 िकसी वृ� म�, एक जीवा की लंबाई 12 cm है तथा वृ� के क� � से जीवा तक की लंबवत दूरी 5 cm है। वृ�
की ि��ा (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 9.87 cm

2. 7.81 cm

3. 6.97 cm

4. 10.25 cm

Q.37 सबसे बड़ा अनुपात िन�िल�खत म� से कौन-सा है?
Ans 1. 26 : 90

2. 50 : 59

3. 40 : 70

4. 41 : 64

Q.38 यिद '+' का अथ� '−' है, '−' का अथ� '×' है, '×' का अथ� '÷' है तथा '÷' का अथ� '+' है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

13 − 780 × 12 ÷ 16 + 32 = ?
Ans 1. 815

2. 829

3. 1232

4. 929
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Q.39 यिद ि�घात समीकरण के मूलो ंका योगफल और गुणनफल �मश: और  है, तो

ि�घात समीकरण �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.40 िव�ीय वष� 2024-25 म� भारतीय रेलवे के िलए आवंिटत पंूजीगत �य (CAPEX) िकतना है?
Ans 1. ₹2.20 लाख करोड़

2. ₹2.62 लाख करोड़

3. ₹1.76 लाख करोड़

4. ₹3.00 लाख करोड़

Q.41 साधारण �ाज पर कोई धनरािश 5 वष� म� िकस � याज दर (दो दशमलव अंको ंतक पूणा�िकत) से � वयं की
दोगुनी हो जाएगी?

Ans 1. 22%

2. 40%

3. 20%

4. 18%

Q.42 एक टे� म� 5 िव�ािथ�यो ं�ारा �ा� अंक 45, 67, 80, 56 और 72 ह�। अंको ंका प�रसर �ात कीिजए।
Ans 1. 40

2. 35

3. 80

4. 45

Q.43 कं�ूटर िस�म के 'को� बूट (cold boot)' और 'वाम� बूट (warm boot)' के बीच मूल अंतर �ा है?
Ans 1. को� बूट, ऑपरेिटंग िस�म को पावड�-ऑफ �ेट से री�ाट� करता है, जबिक वाम� बूट इसे रिनंग �ेट से री�ाट� करता है।

2. को� बूट, केवल कन�ल (kernel) को रीलोड करता है, जबिक वाम� बूट सभी हाड�वेयर घटको ंको पुनः  आरंभ करता है।

3. को� बूट, उपयोगकता� �ारा आरंभ िकया जाता है, जबिक वाम� बूट ऑपरेिटंग िस�म �ारा िकसी �ुिट के कारण आरंभ िकया जाता है।

4. को� बूट, ए��केशनो ंकी वत�मान �ेट को सुरि�त रखता है, जबिक वाम� बूट उ�� बंद कर देता है।

Q.44 एक ऊ�ा�धर छड़ की लंबाई और उसकी छाया का अनुपात  है। सूय� का उ�यन कोण �ात
कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.45 दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

1001 1000 997 992 985 ?
Ans 1. 978

2. 975

3. 976

4. 977
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Q.46 DNA के संदभ� म� 'पूरक (complementary)' श� िन�िल�खत म� से िकस गुणधम� को संदिभ�त करता है?
Ans 1. आधार िविश�ता के आधार पर हाइड� ोजन आबंध �मता

2. दोनो ंर�ुको ंकी समान रासायिनक संरचना

3. �ू��ओटाइड �ंृखलाओ ंका समानांतर अिभिव�ास

4. शक� रा-फॉ�ेट इकाइयो ंकी िमलान सं�ा

Q.47 चं�गु� �थम के बाद गु� सा�ा� का शासक कौन बना?
Ans 1. समु�गु�

2. रामगु�

3. �ंदगु�

4. कुमारगु�

Q.48 िन�िल�खत म� से िकसे हािशए के समुदायो ंके िलए पया�वरणीय �ाय का प� समथ�न करने हेतु 2025
टाइम अथ� अवाड्�स म� स�ािनत िकया गया?

Ans 1. जय इंसली (Jay Inslee)

2. सेलासी अतािदका (Selassie Atadika)

3. कैथरीन कोलमैन �ावस� (Catherine Coleman Flowers)

4. माइकल �ूमबग� (Michael Bloomberg)

Q.49 जनवरी 2025 म� आयोिजत �ए 18व� �वासी भारतीय िदवस (PBD) स�ेलन की थीम �ा थी?
Ans 1. मजबूत होते संबंध: भारतीय �वासी जनसमूह और भारत@75

2. आ�िनभ�र भारत के िलए �वासी जनसमूह को आकिष�त करना

3. �वासी जनसमूह के साथ जुड़ाव को पुनप��रभािषत करना

4. िवकिसत भारत म� �वासी जनसमूह का योगदान

Q.50 भारत म� �वेश करने से पहले शको ंको िकस आिदवासी समूह ने परािजत िकया था?
Ans 1. द पािथ�यन (The Parthians)

2. द �ीक (The Greeks)

3. द युह-िचस (The Yueh-chis)

4.
द �ण (The Huns)

Q.51 राजे�, िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और उ�र की ओर 9 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है, और 7 km ड� ाइव करता है, वह िफर बाएं मुड़ता है और 11 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है और 10 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है, और 2 km ड� ाइव करके िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) तक और िकस िदशा
म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 3 km, पि�म की ओर

2. 2 km, पि�म की ओर

3. 1 km, पि�म की ओर

4. 3 km, पूव� की ओर

Q.52 54 एक िनि�त तक�  के अनुसार 59 से संबंिधत है। 30 उसी तक�  के अनुसार 35 से संबंिधत है। समान तक�
के अनुसार, 11 िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा
सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करना अनुमत नही ंहै।)

Ans 1. 16

2. 17

3. 18

4. 15
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Q.53 एक चुनाव म� दो उ�ीदवार थे। एक उ�ीदवार को 48% वोट िमले और वह दूसरे उ�ीदवार से 756 वोटो ं
से हार गया। डाले गए कुल वोटो ंकी सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 15,600

2. 17,800

3. 18900

4. 19,500

Q.54 भारतीय रा�� ीय कां�ेस (INC) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?
a) INC की �ापना 1885 म� एलन ऑ�ेिवयन हयू्म ने की थी।
b) INC का पहला स� ड�ू.सी. बनज� की अ��ता म� पुणे म� आयोिजत िकया गया था।

Ans 1. केवल b

2. केवल a

3. a और b दोनों

4. न तो a और न ही b

Q.55 यह �� नीचे िदए गए श�ो ंपर आधा�रत है।

(बाएं) BAD FIG ICE NOT (दाएं)

��ेक श� म�, ��ेक �र को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके ठीक बाद वाले अ�र से बदल िदया जाता
है और ��ेक �ंजन को अं�ेजी वण�माला �म म� उसके ठीक पहले वाले अ�र से बदल िदया जाता है।
इस �कार बने िकतने अ�र-समूहो ंम� कोई �र नही ंआएगा?

Ans 1. एक म� भी नही ं

2. तीन

3. दो

4. एक

Q.56 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए और उसके नीचे
िदए गए �� का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना है जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं
�ा/
�ती
क

4 @ 7 # 3 & 8 * 2 ^ 9 $ 6 +

कूट H A J B K C L D M E N F P G

शत�:
यिद पहला अवयव एक सं�ा है और अंितम अवयव एक �तीक है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयवो)ं के कूट को आपस म� बदला जाना है।
यिद पहला अवयव एक सम सं�ा है और अंितम अवयव एक िवषम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयवो ंको '(' के �प म� कूटब� िकया जाना है।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंअवयव पूण� वग� ह�, तो तीसरे अवयव का कूट दूसरे अवयव का कूट होगा।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

4739
Ans 1. (JK(

2. HJKN

3. HKJN

4. (KJ(
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Q.57 लाल, हरे और गुलाबी टोकन वाले एक बैग म�, लाल और हरे टोकन का अनुपात 7 : 20 था, जबिक गुलाबी
और लाल टोकन का अनुपात 15 : 12 था। हरे और गुलाबी टोकन का अनुपात िकतना था?

Ans 1. 25 : 7

2. 16 : 7

3. 19 : 12

4. 11 : 5

Q.58 जनवरी 2025 म�, 7वी ंPM-STIAC बैठक के दौरान चचा� की गई हीमोफीिलया के िलए भारत की पहली
�देशी CAR-T थेरेपी और जीन थेरेपी को िकन सं�ानो ंके िवशेष�ो ं�ारा ��ुत िकया गया था?

Ans 1. IISc, ब�गलु� और ए�, िद�ी

2. NIPER और PGIMER, चंडीगढ़

3. CSIR और JIPMER, पुडुचेरी

4. IIT बॉ�े और स�ट जॉ� हॉ��टल, ब�गलु�

Q.59 अिहंसक �ितरोध और �शासन के िस�ांतो ंको रेखांिकत करने वाली पु�क 'िहंद �राज' के लेखक
कौन ह�?

Ans 1. जवाहरलाल नेह�

2. बाल गंगाधर ितलक

3. गोपाल कृ� गोखले

4. महा�ा गांधी

Q.60
 को हल कीिजए।

Ans 1. 3

2. 6

3. 9

4. 11

Q.61 जब आप िवंडोज ऑपरेिटंग िस�म म� फाइल ए��ोरर म� िकसी फाइल को सेले� ट करने के बाद
िडलीट कंुजी �ेस करते ह� तो �ा होता है?

Ans 1. फ़ाइल को हमेशा के िलए िडलीट कर िदया जाता है।

2. फ़ाइल को रीसायकल िबन म� भेज िदया जाता है।

3. फ़ाइल ओपन हो जाती है।

4. फ़ाइल का नाम बदल िदया जाता है।

Q.62 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर MILK का संबंध एक िनि�त �कार से TPSR से है। उसी �कार,
POT का संबंध WVA से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, NATION का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. UHAAUV

2. UHAPUV

3. UHAPUU

4. UHAPVU

Q.63 भारत के जनसां��कीय इितहास म� कौन-सी अविध मृ�ु दर म� ती� िगरावट और लगातार उ� �जनन
दर की अविध के �प म� दज� है?

Ans 1. चरण III (1951-1981)

2. चरण IV (1981-2001)

3. चरण I (1901-1921)

4. चरण II (1921-1951)
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Q.64 माच� 2025 म�, भारत सरकार ने अित�र� खच� के िलए संसद से मंजूरी मांगी। िकस �े� को वंिचत �े�ो ंम�
नेटवक�  अप�ेड करने के िलए धन आवंिटत िकया गया था?

Ans 1. �ा� सेवा

2. दूरसंचार

3. प�रवहन 

4. िश�ा

Q.65 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 662 268 547 409 909 (दाएं)

(उदाहरण: 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक से घटाया जाए, तो प�रणाम
�ा होगा?

Ans 1. −7

2. −6

3. −4

4. −8

Q.66 आलोक, गीता और सुरेश ने एक �वसाय शु� करने के िलए �मशः  ₹56,000, ₹52,000 और ₹69,000
का िनवेश िकया। वष� के अंत म� अिज�त कुल लाभ ₹76,700 है। अिज�त कुल लाभ का 31% दान म� िदया
जाता है और शेष को उनके िनवेश के अनुपात म� उनके बीच िवभािजत िकया जाता है। सुरेश का िह�ा (₹
म�) िकतना होगा?

Ans 1. 20,631

2. 20,693

3. 20,551

4. 20,727

Q.67 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. DH - FP

2. GJ - HK

3. PS - QT

4. KN - LO

Q.68 यिद दो सं�ाओ ंका अनुपात 17 : 6 है तथा उनके ल.स.प. (LCM) और म.स.प. (HCF) का गुणनफल
102 है, तो ल.स.प. (LCM) तथा म.स.प. (HCF) के �ु�मो ंका योगफल िकतना होगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.69 10 cm ि��ा के एक ठोस धा��क गोले को िपघलाकर उससे 125 एकसमान गोले बनाए जाते ह�। मूल
गोले के पृ�ीय �े�फल और इस �कार बने 6 छोटे गोलो ंके कुल पृ�ीय �े�फल का अनुपात िकतना है?

Ans 1. 25 : 6

2. 109 : 84

3. 49 : 108

4. 25 : 96

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.70 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

JGM KHN LIO MJP ?
Ans 1. NKR

2. NLR

3. NLQ

4. NKQ

Q.71 � य��यो ंके एक समूह म� पु�ष, मिहलाएँ और ब�े शािमल ह�। उनम� से 20% पु�ष ह�, 50% मिहलाएँ ह�
और बाकी ब�े ह�, और उनका औसत वज़न �मशः  45 kg, 50 kg और 50 kg है। समूह का औसत वज़न
(kg म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 50

2. 48

3. 49

4. 51

Q.72 भारत म�, 10,000 हे�ेयर से अिधक कृिष यो� कमान �े� (सीसीए) वाली िसंचाई प�रयोजनाओ ंको
_____________ के �प म� वग�कृत िकया जाता है।

Ans 1. �ानीय प�रयोजनाओं

2. सू� प�रयोजनाओं

3. लघु प�रयोजनाओं

4. �मुख प�रयोजनाओं

Q.73 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� तथा नीचे िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं
से दाएं की जानी चािहए। सभी सं�ाएँ एकल-अंकीय सं�ाएँ ह�।

(बाएं) 2 * 3 & @ @ 6 4 $ @ 3 * % 6 2 1 3 9 7 8 2 € (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद एक �तीक है?
Ans 1. 3

2. 5

3. 2

4. 4

Q.74 भारत म� िन�िल�खत म� से कौन-सा �े�, शोला वनो ंके िलए जाना जाता है?
Ans 1. थार म�� थल

2. पूव� घाट

3. संुदरबन

4. पि�मी घाट

Q.75 यिद िकसी नए सं�रण (जैसे, MS PowerPoint 2021) म� बनाए गए एमएस पावरपॉइंट
(MS PowerPoint) �ेज���टेशन को पुराने सं�रण (जैसे, MS PowerPoint 2010) म� ओपन
िकए जाने पर �ा होता है?

Ans 1. एमएस पावरपॉइंट, एक �ुिट �दिश�त करेगा और फाइल को ओपन करने से मना (refuse) कर देगा।
2. फाइल सभी फीचर इंटे� (features intact) के साथ सामा� �प से ओपन होगी।
3. फाइल �चािलत �प से PDF म� प�रवित�त हो जाएगी।
4. फाइल सीिमत फीचरो ंके साथ क�ेिटिबिलटी मोड म� ओपन होगी।

Q.76 एक रसोईया �ित माह ₹8,400 अिज�त करता है। यिद वह ��ेक माह इसका 60% खच� करता है, तो वह
एक वष� के एक-चौथाई समय म� िकतनी बचत (₹ म�) करेगा?

Ans 1. 5,040

2. 10,080

3. 12000

4. 7,200
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Q.77 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत की छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपर के तल का �मांक 6 है।
F और E िजन तलो ंपर रहते ह� उनका गुणनफल 15 है। C, B के ठीक ऊपर रहता है। D और E िजन तलो ं
पर रहते ह� उनका योग 7 है। B और D के बीच िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. 4

2. 1

3. 2

4. 3

Q.78 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद मौिलक अिधकारो ंका उ�ंघन करने वाले कानूनो ंको �� �प
से शू� घोिषत करता है?

Ans 1. अनु�ेद 226

2. अनु�ेद 143

3. अनु�ेद 32

4. अनु�ेद 13

Q.79 एक शं�ाकार पा� के आधार की ि��ा 31 cm और ऊंचाई 45 cm है। पा� म� पानी तब तक डाला जाता

है जब तक िक पानी, पा� के  भाग तक भर न जाए। पा� म� पानी का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 9611π

2. 9606π

3. 9614π

4. 9610π

Q.80 िदए गए वेन आरेख का �ानपूव�क अ�यन कीिजए और नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।

िविभ� खंडो ंकी सं�ाएँ, ���यो ंकी सं�ा को दशा�ती ह�। ऐसे िकतने इले�� ीिशयन ह� जो आिक� टे�
भी ह� लेिकन ड��िट� नही ंह�?

Ans 1. 5

2. 9

3. 4

4. 2
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Q.81 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूटो ंऔर उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र
कूटो ंका उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद
िदए गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं�ा/
�तीक

2 @ 9 5 $ & 3 % # 7 + 4 8 6

कूट T F A J L E W Q D P R B U S

शत�:
यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक) के
कूटो ंको पर� पर म� बदल िदया जाना चािहए।
यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको © के
�प म� कूटब� िकया जाना है।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाना है।
यिद उपरो� शत� म� से कोई भी पूरी नही ंहोती है, तो घटको ंको �� म� िदए गए कूट के अनुसार कूटब�
िकया जाना चािहए।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

@ 2 4 7 +
Ans 1. FTBPR

2. FBBPR

3. RBBPF

4. RTBPF

Q.82 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो जाए?

# : LQT :: AJM : %
Ans 1. # = JQM, % = CPK

2. # = JPR, % = CKO

3. # = JRM, % = COP

4. # = JPT, % = CKR

Q.83 रॉिबन और व�ण िमलकर एक हॉल को 6 िदनो ंम� प�ट कर सकते ह�। रॉिबन अकेले इसे 42 िदनो ंम� प�ट
कर सकता है। व�ण अकेले इसे िकतने िदनो ंम� प�ट कर सकता है?

Ans 1. 8

2. 7

3. 9

4. 10

Q.84 अरिवंद की आयु अब 40 वष� है और आशा की आयु 25 वष� है। अब से िकतने वष� पहले अरिव� की आयु,
आशा की आयु की चार गुनी थी?

Ans 1. 25 वष�

2. 10 वष�

3. 20 वष�

4. 15 वष�

Q.85 बंगाली किव जीवनानंद दास को िकस लोकि�य उपािध से संबोिधत िकया जाता है?
Ans 1. भाषा शहीद किव

2. �पशी बां�ार किव

3. जीवन किव

4. कोलकाता के किवराज
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Q.86 �ूचर ऑफ जॉ� �रपोट� 2025 के अनुसार, िन�िल�खत म� से िकसे 2030 तक �वसायो ंके िलए सबसे
अिधक प�रवत�नकारी �वृि� के �प म� पहचाना गया है?

Ans 1. िडिजटल प�ंच को �ापक बनाना

2. �ा� और सूचना �सं�रण

3. ऊजा� उ�ादन और भंडारण

4. रोबोिट� और �चालन

Q.87 िकस कथन म� की गई समी�ा, संसदीय �णाली म� श��यो ंके पृथ�रण के िस�ांत से िवचलन पर
�काश डालती है?

Ans 1. मंि�मंडल काय�पािलका और िवधाियका का नेतृ� एक साथ करता है, िजससे श��यो ंका स���ण होता है।

2. रा�� पित का �धानमं�ी पर पूण� िनयं�ण होता है।

3. मंि�यो ंकी िनयु�� राजनीितक संब�ता के बजाय िवशेष�ता के आधार पर की जाती है।

4. काय�पािलका और िवधाियका �तं� �प से काय� करती ह�।

Q.88 एक िनि�त कूट भाषा म�,
A + B का अथ� है िक ‘A, B की माता है’,
A − B का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’,
A × B का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘M + N × O − P ÷ Q’ है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. िपता के भाई की प�ी की बहन

2. माता के भाई की प�ी की माता

3. माता के भाई की प�ी की बहन

4. िपता के भाई की प�ी की माता

Q.89 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

3 9 @ & 2 7 5 % 1 8 ∆ 4 6

कूट L C Z M D W A P R T F B K

शत�:

(i) यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक)
के कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाना चािहए।
(ii) यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको ©
के �प म� कूटब� िकया जाना है।
(iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म�
कूटब� िकया जाना है।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

@ 9 3 8 5
Ans 1. Z B C T A

2. Z C B T A

3. A C L T Z

4. A C B T Z

Q.90 मु� भूिम भारत (mainland India) म� िकस रा� की तटरेखा सबसे ल�ी है?
Ans 1. तिमलनाडु

2. गुजरात

3. महारा��

4. आं� �देश
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Q.91 एक व�ु ₹1,300 म� खरीदी गई। इसकी कीमत 35% अिधक अंिकत की गई। इसके बाद इसे अंिकत
मू� पर 20% की छूट पर बेचा गया। इस सौदे पर �ितशत लाभ िकतना था?

Ans 1. 6%

2. 8%

3. 10%

4. 7%

Q.92 व� (संशोधन) अिधिनयम, 2025 ने व� बोड� की संरचना म� कौन-सा मह�पूण� प�रवत�न पेश िकया?
Ans 1. सरकारी ऑिडट से छूट 

2. रा� व� बोड� का उ�ूलन

3. गैर-मु��म सद�ो ंको शािमल करना

4. व� संपि�यो ंका िनजीकरण

Q.93 2025 म�, िकस भारतीय रा� ने अवै�ािनक खनन प�ितयो ंपर एक दशक के �ितबंध के बाद वै�ािनक
कोयला खनन शु� िकया?

Ans 1. ओिडशा

2. मेघालय

3. झारखंड

4. छ�ीसगढ़

Q.94 एक टै�ी ��ड से दो टै� सी 29 िमनट के अंतराल पर 54 km/hr की चाल से चलना शु� करती ह�, दोनो ं
टै� सी एक ही िदशा म� या�ा करती ह�। टै�ी ��ड की ओर िवपरीत िदशा से आ रहा एक आदमी 12
िमनट के अंतराल पर टै��यो ंसे िमलता है। आदमी की चाल (km/hr म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 82.1

2. 74.8

3. 76.5

4. 80.4

Q.95 सात ���, I, J, K, L, O, P और Q उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। L और Q के
बीच केवल पाँच ��� बैठे ह�। P, Q के ठीक बाएँ पड़ोस म� बैठा है। P और I के बीच केवल एक ���
बैठा है। O, K के बाएँ िकसी �ान पर लेिकन J के दाएँ िकसी �ान पर बैठा है। पं�� के बाएँ छोर से
तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. P

2. Q

3. O

4. J

Q.96 �धानमं�ी आवास योजना (शहरी) के तहत 2023-2024 तक बनाए जाने वाले घरो ंकी लि�त सं�ा
िकतनी है?

Ans 1. 2.67 करोड़

2. 3.32 करोड़

3. 1.89 करोड़

4. 4.41 करोड़

Q.97 नवंबर 2024 म�, पीएम मोदी की िकस देश की या�ा 17 वष� म� िकसी भारतीय �धानमं�ी की पहली या�ा
होगी?

Ans 1. घाना

2. इिथयोिपया

3. तंजािनया

4. नाइजी�रया
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Q.98 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

54 ÷ 11 + 272 × 8 − 114 = ?
Ans 1. 674

2. 673

3. 675

4. 672

Q.99 एक िव�ेता ने ₹1 म� 4 चॉकलेट बेची,ं िजससे उसे 100% का लाभ �आ। उसने ₹1 म� िकतनी चॉकलेट
खरीदी थी?

Ans 1. 12

2. 10

3. 14

4. 8

Q.100 L, M, N, O, P, Q और R, एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। Q के ठीक
दाएं पड़ोस म� और O के ठीक बाएं पड़ोस म� M बैठा है। N, O के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। P, L के ठीक
बाएं पड़ोस म� बैठा है। L के ठीक दाएं पड़ोस म� और Q के ठीक बाएं पड़ोस म� R बैठा है। यिद सभी
���यो ंको L (L सिहत) से शु� करते �ए घड़ी की सुई की िदशा म� वणा�नु�म म� �व��त िकया जाए,
तो िकतने ���यो ंका �ान अप�रवित�त रहेगा?

Ans 1. 4

2. 5

3. 1

4. 3
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